

环球扫描

以军再袭加沙  
68名巴勒斯坦人死亡

新华社拉姆安拉3月1日电(记者 华春雨 王志强)巴勒斯坦官员1日说,以色列军队当天凌晨开始新一轮针对加沙地带的军事行动,目前已经造成68名巴勒斯坦人死亡,200多人受伤。这是近年来以军在一天内打死巴勒斯坦人最多的一次。

巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)警察部门官员说,以军当天对加沙地带发动了数次空袭,并动用坦克和装甲车进入加沙地带北部。在加沙地带北部的难民营,以军和巴武装人员展开了激烈交火。

另据以色列媒体报道,2名以士兵在当天的军事行动中丧生,另有7名士兵受伤。

巴基斯坦西北部  
发生爆炸事件  
至少25人死亡

新华社伊斯兰堡3月2日电(记者 李敬臣)据巴基斯坦黎明电视台2日报道,巴基斯坦西北部部落地区当日发生一起自杀式爆炸袭击事件,已造成至少25人死亡,另有20多人受伤。

报道援引官方人士的话说,爆炸发生时来自西北边境省科哈特地区5个部落的长老正在举行会议。这个会议已决定将禁止所属部落的人员容留外国武装分子,违反者将受到惩罚。

目前,巴安全人员已封锁该地区并加强巡逻。

埃及禽流感  
已感染45人

新华社开罗3月1日电(记者 郭春菊 余忠稳)埃及卫生部1日证实,埃及一名25岁女性感染了禽流感病毒,埃及人感染禽流感病例由此上升至45人,其中有19人死亡。

埃及中东通讯社援引埃及卫生部发言人阿卜杜·拉赫曼的话说,这名女性来自开罗以南85公里处的法尤姆省,因出现高烧症状被送进当地一所医院,后被转往开罗接受救治。

这是埃及在近一周内发现的第二个人感染禽流感病例。埃及卫生部2月25日曾证实一名4岁女童感染了禽流感病毒。据悉,这名女童目前在开罗接受救治,病情稳定。

全国春运昨日结束

客运量铁路近2亿人次 公路20亿人次

新华社北京3月2日电(记者 齐中照)2008年全国春运3月2日结束。此次春运中,我国部分地区遭受了严重的低温雨雪冰冻灾害。受此影响,公路客运量比去年同期有所下降;铁路则发挥了其运输优势,客运量增幅超过10%。

在总计40天春运时间里,公

路共完成道路客运量20.17亿人次,比去年同期下降1.6%。全国主要省市水路旅客运输量完成2878万人次,与去年同期相比增长约0.6%。

同时,在为期45天的铁路春运期间,全国铁路旅客发送量累计完成1.96亿人次,同比增加

2063万人次,增长11.8%。

2008年的铁路公路水路春运,经受了中国南方地区50年不遇的大范围低温雨雪冰冻灾害的考验。虽然公路客运总量在近年来首次出现负增长,但铁路旅客发送量、单日旅客发送量、单日直通旅客发送量、客流高峰持续时

间、开行临客数量均创下历史之最。

此外,受今年雪灾影响,滞后出行和滞后返乡的农民工客流与学生客流高度叠加,开创了铁路节后春运第二高峰值超越第一高峰的先例。

中国科学家:

气候将继续变暖

新华社北京3月2日电(记者 白瀛)人类活动对地球气候的影响是一个至今仍有争议的科学问题,中国科学院大气物理研究所的符淦斌院士在近日出版的《2008科学发展报告》上发文指出,地球气候继续变暖将变得不可避免。预计21世纪末全球温度将升高1.8摄氏度至4.0摄氏度。

文章说,由数千名科学家参与的政府间气候变化专门委员会(IPCC)2007年发布的全球气候变化最新评估报告表明,地球气候的增暖是一个不容置疑的事实,全球平均空气和海洋温度的升高,冰和雪覆盖的大范围融化和全球平均海面高度的上升是最确凿的证据。IPCC预计:到21世纪末全球平均温度将升高1.8摄氏度至4.0摄氏度。

文章认为,人类活动是引起气候变暖的主要原因。从世界气象组织最近发布的(2006年)温室气体公报可看到,全球二氧化碳等大部分温室气体的平均浓度都在上升,这些温室气体对地球气候的影响主要是通过所谓“温室效应”影响大气对太阳和地表放出的辐射能量的吸收使大气变暖。

文章介绍说,科学家发现一些主要的温室气体都很长寿,因此,随着人类活动的不断加强,大气中温室气体总含量将继续升高。即使人类从现在开始努力减少温室气体的排放,温室气体在大气中的浓度,将仍然维持很高的水平。因此,地球气候继续变暖将不可避免。



中部地区经济社会步入高质量发展轨道

湖北、湖南、山西、安徽、江西、河南六省承东启西、辐射八方。短短数年间,随着“促进中部地区崛起”战略的稳步推进,中部地区经济社会正逐渐步入又好又快发展的轨道。

上图是常德市武陵阁广场(2007年12月10日摄)。湖南省常德市有“桃花源里的城市”之称。

新华社发

我国自主开发出首款顶级乘用车发动机

新华社长春3月2日电(记者 褚晓亮)我国自主研发的V型12缸发动机——CA12GV日前在中国第一汽车集团公司技术中心成功点火。这是我国第一款自主开发的顶级乘用车发动机,填补了国内市场的空白,标志着我国已掌握了顶级轿车发动机的开发技术。

据了解,V12发动机型式为气

道喷射全铝制发动机,是一汽集团专门为全新HQE大红旗开发的一款汽油发动机。这款发动机不仅有多项新技术、新结构为国内首创,更达到了国际同类产品的先进水平。这是一汽集团继JB8发动机和汽油直喷发动机之后,在乘用车发动机自主开发领域所取得的又一次突破性成果。通过这

款发动机的开发,一汽集团掌握了V型发动机开发的关键技术,为下一步开发V6、V8发动机打下了坚实的基础。

据悉,按一汽项目计划进程,V12发动机将于2009年4月投入批量生产,为高端红旗轿车——HQE级平台产品提供动力支撑。

山西朔州一煤矿发生事故 9人死亡

新华社太原3月2日电(记者 陈忠华)记者从山西省安监局获悉,2日4时左右,朔州市平鲁区一煤矿井下发生皮带燃烧事故,造成9人死亡。目前,事故抢险工作已经结束。

发生事故的冯家岭煤矿是一座乡镇煤矿,事故发

生时,井下共有27名矿工作业,其中12人安全升井,救护队员入井抢救出6人,另外9人不幸遇难。据了解,冯家岭煤矿年核准产能为9万吨,六证齐全。

事故发生后,当地政府和安监等部门迅速赶往现场组织抢救。目前,事故原因正在调查之中。

手机游戏市场“钱”程远大

专家预测2010年我国手机游戏市场将达200亿元

新华社北京3月2日电(记者 顾虹 白瀛)长期从事电子商务研究的上海理工大学杨坚争教授等人在日前出版的《2008高技术发展报告》中指出,基于移动支付的支持,移动电子商务将提供个人信息服务、银行业务、交易、购物、娱乐等,移动电子商务时代已悄然到来,预计到2010年中国手机游戏市场将达200亿元人民币。

中国电子商务在经历了2002年到2004年间的调整后,从2005

年开始,逐渐步入务实发展的轨道,2006年到2007年进入快速发展的阶段。

文章指出,未来两三年中,现有的5亿中国手机用户的1/3都将升级到可玩游戏的中高端手机。预计到2010年中国手机游戏的用户将达到1.5亿至2亿人。以人均年消费120元计算,每年的手机游戏市场规模将突破200亿元人民币。另外,截至2006年8月中国移动“手机钱包”的用户数已达到1200万户。

河南连发  
大风预警

新华社郑州3月2日电(记者 张兴军)继前一天发布大风预警之后,河南省气象部门3月2日再次发布大风蓝色预警信号,预计包括郑州在内的河南省内七个地区继续遭遇大风天气,阵风将达7级左右。

根据河南省气象台3月2日9时30分发布的大风蓝色预警信号:预计当天白天,郑州、洛阳、三门峡、焦作、济源、平顶山、许昌七地区部分县市将继续受大风影响,阵风将达到7级左右。这也是进入3月份之后,河南省第二次发布大风蓝色预警。

预警信号同时提醒,政府及相关部门按照职责做好防风工作:关好门窗,加固围板、棚架、广告牌等易被风吹动的搭建物,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资;行人注意尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留;有关部门和单位注意森林、草原等防火。



黄河壶口冰消河开

3月1日,游客在黄河壶口瀑布前拍照留念。连日来,由于气温不断升高,黄河壶口冰消河开,壶口瀑布再现河水咆哮奔腾的景象。

新华社发 薛俊 摄